



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
ARAD
SERVICIUL CONTROL OFICIAL SĂNĂTATE ȘI BUNĂSTARE ANIMALĂ

Nr. 4340/575/20.03.2025

Primăria Municipiului Arad

NrReg 25824 din 21.03.2025

Către,

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD

PRIMĂRIA COMUNELOR FÂNTÂNELE, LIVADA, VLADIMIRESCU, PĂULIȘ,
FRUMUȘENI ȘI ȘAGU

Notificare de instaurare a zonelor de protecție și supraveghere

Ca urmare a confirmării oficiale a bolii „pesta porcină africană” în exploatarea nonprofesională identificată cu codul [REDACTAT] proprietar [REDACTAT] localitatea Fântânele, [REDACTAT] județul Arad, în baza B.A. nr. 10498/20.03.2025, emis de L.S.V.S.A Arad, se vor întreprinde următoarele măsuri: neutralizarea cadavrelor, curățare mecanică și dezinfectie, aplicarea planului de măsuri aprobat de CLCB și *se instauază zonele de protecție și supraveghere*, pentru coordonatele 46.12723 Lat. N, respectiv 21.38601 Long. E, după cum urmează:

- o zonă de protecție în jurul focarului, de minim 3 km, pe raza localităților FÂNTÂNELE și ARAD - cartierul SĂNNICOLAU MIC;

- o zonă de supraveghere în jurul focarului, de minim 10 km, care include și zona de protecție, pe raza localităților ARAD, LIVADA, SÂNLEANI, VLADIMIRESCU, HORIA, MÂNDRULOC, CICIR, SÂMBĂTENI, FRUMUȘENI, ALUNIȘ, ȘAGU, CRUCENI și TISA NOUĂ .

La intrările/ieșirile în/din exploatarea în care evoluează focarul de PPA se vor aplica metode adecvate de dezinfectie (dezinfector pentru încălțăminte etc.).

În aceste zone, instituțiile parte a C.L.C.B. cu atribuții în controlul bolii vor aplica măsurile stabilite în legislația comunitară specifică:

- Regulamentul (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului din 9 martie 2016 privind bolile transmisibile ale animalelor și de modificare și de abrogare a anumitor acte din domeniul sănătății animalelor („Legea privind sănătatea animală”),

- Regulamentul delegat (UE) 2020/687 al Comisiei din 17 decembrie 2019 de completare a Regulamentului (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește normele de prevenire și control al anumitor boli listate,

- Decizia Comisiei nr. 422 din 26 mai 2003, de aprobare a manualului de diagnostic al pestei porcine africane, după cum urmează:

Mișcarea animalelor din zona de protecție este restricționată astfel: deplasarea și transportul porcilor pe drumuri publice sau private sunt interzise, cu excepția cazului în care sunt avizate de autoritatea veterinară locală. Această interdicție nu trebuie aplicată tranzitului porcilor pe șosea sau pe calea ferată dacă tranzitul se face fără descărcare sau oprire; poate fi acordată o derogare în cazul porcilor destinați tăierii, care provin din exteriorul zonei de protecție și se îndreaptă spre un abator situat în zona menționată anterior pentru tăiere imediată.

-Nici un animal domestic nu poate intra în sau părăsi o exploatare fără autorizarea autorității veterinare locale.





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
ARAD

SERVICIUL CONTROL OFICIAL SĂNĂTATE ȘI BUNĂSTARE ANIMALĂ

-Animalele din zona de protecție sunt supuse supravegherii clinice cu echipe constituite din medici veterinari oficiali în fiecare echipă și / sau personal auxiliar; echipele de inspecție vor fi suplimentate în funcție de necesitate cu reprezentanți ai ULS, personal auxiliar și medici veterinari oficiali;

-Mișcarea animalelor din zona de supraveghere este restricționată astfel: deplasarea și transportul porcilor pe drumuri publice sau private sunt interzise, cu excepția cazului în care sunt avizate de autoritatea veterinară locală. Această interdicție nu trebuie aplicată tranzitului porcilor pe șosea sau pe calea ferată dacă tranzitul se face fără descărcare sau oprire; poate fi acordată o derogare în cazul porcilor destinați tăierii, care provin din exteriorul zonei de protecție și se îndreaptă spre un abator situat în zona menționată anterior pentru tăiere imediată.

Nici un animal domestic nu poate intra în sau părăsi o exploatație fără autorizarea autorității veterinare locale.

Director executiv D.Ș.



Șef Serviciu C.O.S.B.A.,

Dr.



Întocmit: dr.

